
МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

   Мета дослідження полягає в дослідженні впливу війни проти російської 

воєнної агресії на захворюваність цивільного населення України на інфекційні 

хвороби. 

        Завдання дослідження є комплексними і передбачають: 

1.   Дослідження та аналіз захворюваності дорослого цивільного 

населення на інфекційні хвороби в довоєнний період та під час війни проти 

російської воєнної агресії. 

2. Дослідження та аналіз захворюваності дитячого населення на 

інфекційні хвороби в довоєнний період та під час війни проти російської воєнної 

агресії. 

3. Дослідження та аналіз ураження дітей в Україні коронавірусною 

хворобою COVID-19 в довоєнний період та під час війни проти російської 

воєнної агресії. 

4.  Аналіз узагальнених показників захворюваності населення України на 

інфекційні хвороби в довоєнний період та під час війни проти російської воєнної 

агресії. 

5. Дослідження та аналіз захворюваності населення на туберкульоз в 

довоєнний період та під час війни проти російської воєнної агресії. 

6. Дослідження та аналіз захворюваності населення на коросту в довоєнний 

період та під час війни проти російської воєнної агресії. 

7. Дослідження та аналіз захворюваності населення на інфекції що 

передаються статевим шляхом в довоєнний період та під час війни проти 

російської воєнної агресії. 

8. Дослідження  та аналіз впливу війни проти російської військової агресії 

на епідеміологію ВІЛ-інфекції, СНІДу. 

9. Дослідження  та аналіз вакцинації населення України під час війни 

проти військової російської агресії. 

10.  Дослідження  та аналіз відношення вимушених переселенців   до 

особистого здоров’я та рівня здоров’я зберігаючої поведінки. 

11. Дослідження  та аналіз впливу війни проти російської військової агресії 

на санітарно - епідемічну ситуацію, захворюваність населення на інфекційні 

хвороби та стан організації спеціалізованої медичної допомоги хворим на 

інфекційні хвороби на окремих адміністративних територіях. 

12.  Формування висновків та практичних рекомендацій для системи 

громадського здоров’я.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

  



Для  проведення дослідження  захворюваності дорослого

 цивільного та дитячого населення на інфекційні хвороби в довоєнний 

період та під час війни проти російської воєнної агресії використані статистичні 

дані державної установи «Інститут епідеміології та інфекційних хвороб 

ім. Л.В. Громашевсьного" НАМН України за період 2019-2023 роки  за окремими  

нозологічними одиницями.  Показник захворюваності  розраховано  на 100 тис  

відповідного населення. 

Дослідження та аналіз ураження дітей в Україні коронавірусною 

хворобою COVID-19 проводився відповідно до даних Національної служби 

здоров’я України. 

Інформаційною базою дослідження стали електронні медичні записи, які 

були створені лікарями при наданні медичної допомоги за пакетами програми 

медичних гарантій за даними електронної системи охорони здоров’я щодо 

кількості звернень дітей за різними видами медичної допомоги під час пандемії 

коронавірусної хвороби COVID-19 в Україні за 2021-2023 рр. За 2024 рік дані 

представлені за 6 місяців. Аналіз проводився з урахуванням територій, які 

підконтрольні Україні 

Аналіз узагальнених показників захворюваності населення України на 

інфекційні хвороби в довоєнний період та під час війни проти російської воєнної 

агресії проводився згідно звіту по Ф.№ 1 за  2020–2023 рр. (в абс. числах  та 

інтенсивних показниках на 100 тис. населення) за даними Центру медичної 

статистики  центру громадського здоров’я МОЗ України. 

Дослідження та аналіз захворюваності населення на туберкульоз в 

довоєнний період та під час війни проти російської воєнної агресії Центру 

медичної статистики  центру громадського здоров’я МОЗ України. 

Дослідження та аналіз захворюваності населення на коросту в довоєнний 

період та під час війни проти російської воєнної агресії проводилися за даними  

центру громадського здоров’я МОЗ України. 

Дослідження та аналіз захворюваності населення на інфекції що 

передаються статевим шляхом в довоєнний період та під час війни проти 

російської воєнної агресії Центру медичної статистики  центру громадського 

здоров’я МОЗ України. 

Дослідження  та аналіз впливу війни проти російської військової агресії на 

епідеміологію ВІЛ-інфекції, СНІДу проводилися за даними  центру громадського 

здоров’я МОЗ України. 

Дослідження  та аналіз вакцинації населення України під час війни проти 

військової російської агресії проводилися за даними  центру громадського 

здоров’я МОЗ України. 

Для проведення соціологічного дослідження  серед вимушених 

переселенців було розроблено  два види анкет, які представлено в додатках. 

Соціологічне дослідження проводилося в Закарпатській області. Для проведення 



дослідження були залучені  магістри громадського здоров’я другого року 

навчання.  Місцями проведення досліджень стали: 

-  центр підтримки  переселенців; 

- гуртожитки  Ужгородського національного університету в яких 

проживають вимушені переселенці; 

- заклади охорони здоров’я при їх відвідуванні вимушеними 

переселенцями. 

Під час проведення досліджень збережено конфеденційність інформації  

про респондентів. Участь у дослідженні  була добровільною. Активні 

респондентів склала  в межах 70% 

За першою анкетою дослідження  проводилося в два етапи: перший – 

квітень 2023 року, другий – вересень 2024 року. Це визначає різний термін 

перебування  респондентів  у статусі вимушеного переселенця. 

Під час проведення першого етапу дослідження  був опитаний 51  

вимушений переселенець із яких 21 (41,2%)  вимушені переселенці  із 

окупованих територій та 30 (58,8%) вимушені переселенців із зони бойових дій. 

Під час проведення другого етапу дослідження  було опитано 62  

вимушених переселенець із яких 29 (46,8%)  вимушені переселенці в із 

окупованих територій та 33 (53,2%) вимушені переселенців із зони бойових дій. 

Результати дослідження статистично опрацьовані з використанням 

загальноприйнятих методів медичної статистики. За кожним   питанням анкети  

визначена  абсолютна кількість респондентів, які дали позитивну відповідь та   

розрахована їх частка. 

За другою анкетою  опитано 139 вимушених переселенців в тому числі 75 

(53,9%)  із тимчасово окупованих територій та 67 (46,1%)  із зони активних 

бойових дій. Дослідження проведено у березні-квітні місяцях 2024 року.  Анкета 

складалася із двох розділів: структура особистих пріоритетів вимушених 

переселенців та здоров’язберігаюча поведінка вимушених переселенців. 

Оцінка структури особистих пріоритетів вимушених переселенців  

проводилася за бальною системою: 10 балів – найбільший пріоритет, 0 балів – 

відсутність даної позиції у особистих пріоритетах. За результатами дослідження 

за кожною позицією анкети розраховувався середній показник. За 

розрахованими середніми показниками  визначався рейтинг кожного  особистого 

пріоритету. 

Оцінка здоров’язберігаючої поведінки вимушених переселенців 

проводилася  позитивною чи негативною  оцінкою по кожному питанню анкети. 

Далі були  створені узагальнюючи таблиці з розрахунком  частки  позитивних 

відповідей на питання анкети. Таким чином результати дослідження статистично 

опрацьовані з використанням загальноприйнятих методів медичної статистики.

 Вплив війни проти російської військової агресії на санітарно- епідемічну 

ситуацію, захворюваність населення на інфекційні хвороби та стан організації 



спеціалізованої медичної допомоги хворим на інфекційні хвороби на окремих 

адміністративних територіях вивчався та аналізувався наступним  способом. 

Були розроблені  наступні макети таблиць: 

1.  Характеристика санітарно-епідемічної ситуації. Таблиця включала 

наступні розділи: характеристика якості води, характеристика якості повітря, 

характеристика якості грунту, характеристика якості води, якість та безпека 

продуктів харчування/ проби харчових продуктів та продовольчої сировини за 

період 2021- перше півріччя  2024 року. 

2. Захворюваність населення на інфекційні  хвороби.  Таблиця розроблена 

відповідно  наказу Міністерства охорони здоров’я України  від 30 липня 2020 

року № 1726  який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 30 грудня 2020 

р. за № 1333/35616 «Перелік інфекційних хвороб, що підлягають реєстрації». 

Показник захворюваності населення проводився  в розрахунку на 100 тис  

відповідного (дорослого, дитячого) населення. 

3.   Ресурси з надання медичної допомоги   населенню  при  інфекційних  

хворобах. В таблицю включені необхідні ресурси для надання амбулаторної та 

стаціонарної спеціалізованої допомоги дітям та дорослому населенню за період 

2020- перше півріччя 2024 року. 

Макети таблиць були направлені для заповнення в обласні центру контролю 

та профілактики  захворювань регіонів які є зоною активних бойових дій, 

наближеними та віддаленими від зони активних бойових дій.  

Дані  наведені в заповнених в центрах таблицях  були проаналізовані. 

Отримані в ході дослідження результати  стали основою для формування 

висновків та практичних рекомендацій. 

В ході дослідження були використані наступні методи: медико-

статистичний, соціологічний, структурно-логічного аналізу, бібліосемантичний.  

Методичною основою дослідження став системний підхід. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1332-20#n8

